

DIARIO DE PALMA.

JUEVES 31 DE MAYO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
 MAHON e IBIZA, franco.. 12 id.
 Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 4 h. 57 ms. y se pone á 7 h. 25 ms.
 Sale la luna á 7 h. 42 ms. de la tarde y se pone á 4 h. 11 ms. de la madr.
 Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia 11 h. 57 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Librería de D. F. Guasp.
 MAHON... D. Matías Mascaró.
 IBIZA..... D. Joaquín Cirer y Miramont.

Seccion política.

(De El Occidente.)

Al examinar ántes de ayer rápidamente la situación política en su carácter general y en las tendencias comunes á las diversas y opuestas fracciones en que se dividen y subdividen los dos grandes partidos que se formaron en nuestra patria al principio de esta tercer época constitucional, sondeamos las causas de que se sucediesen alternativamente en el poder sin beneficio alguno positivo para los pueblos, e indicamos la funesta influencia que sus miserables luchas vienen ejerciendo sobre la suerte de esta nacion sin ventura.

Si intentamos hoy concretar aquel examen á la situación particular del momento, á la exactitud del gobierno, de las Cortes, de las fracciones y del pais, si intentamos hoy ceñir nuestras observaciones á la indagacion de los hechos que nos han traído al deplorable estado en que nos hallamos veremos con dolor que atravesamos un período de subversion de ideas, de desconcierto general, de desorganizacion política y social, y que no se divisa en las lontananzas del porvenir la fraccion ó el hombre que puedan salvarnos del caos, asegurar el orden, restablecer la confianza, volvernos, en fin, á las condiciones normales de todo gobierno y de toda sociedad.

Después del gran sacudimiento de julio, el partido moderado que habia gobernado durante once años al pais, desapareció de las regiones oficiales y casi de la escena política. La temeraria resistencia de los unos, la culpable flexibilidad de los otros, la justa oposicion de algunos, habian traído á este partido á una de esas crisis de que no se sale sino abandonando el poder, de que no se reponen los bandos mas vigorosos sino en el alejamiento y en la desgracia.

Sucedíole al partido progresista que, aunque pocos meses ántes se hallaba en un estado de dislocamiento y de atonia verdaderamente alarmantes, cobró unidad, aliento y vida, y se rejuveneció al alcanzar el mando, cuando ménos debia esperarlo. Los conservadores que habian provocado mas ó ménos directa y eficazmente el movimiento nacional, se adherieron á él, y se constituyó un gobierno, producto verdadero de la revolucion, amalgama saludable de las mas patrióticas tendencias que habian dominado en ella.

Grande, inmensa, extraordinaria era la tarea encomendada á este gobierno; pero grandes, inmensos, extraordinarios eran tambien los medios de que podia disponer para llevarla á cabo. Era su primera mision restablecer con una mano la legalidad torpemente conculcada por ministerios arbitrarios, hacer imposible la reproduccion de las situaciones pasadas, realizar las reformas y las mejoras tan ardientemente reclamadas por la nacion, y calmar con la otra las pasiones soliviantadas, contener á la gente turbulenta y borrar hasta los últimos vestigios de la agitacion, la inquietud y la desconfianza que siguen siempre á toda sacudida violenta del cuerpo social.

Pero, en vez de comprender así su deber el ministerio, en vez de emprender

una obra de conciliacion, en vez de aspirar á ser un gobierno nacional, se constituyó en cabeza del partido, empezó á demoler cuanto habian hecho los moderados durante su mando, y, no sabiendo edificar nada, quiso suplir el vacío que habia hecho en la administracion restableciendo las desacreditadas leyes de febrero, la electoral de 1837, el caduco sistema, en fin, que habia desorganizado ya una vez al pais y hecho perder al partido progresista todo carácter de partido de orden y de gobierno. Al ver tan impolítica como funesta marcha, naturalmente debieron empezar á separarse de él los conservadores, con quienes podia haber formado duradera y fecunda alianza.

Vinieron las Cortes, y la obra de recelo, de desconfianza, de demolicion, se completó; poniendo en debate altísimas y tradicionales instituciones, tocando innecesariamente la cuestion religiosa, sustituyendo un Senado electivo al vitalicio, suprimiendo improvisamente la contribucion de consumos, tronando desde el banco azul contra los capitalistas, creando, en fin, una situación revolucionaria, pero sin los resultados, sin la grandeza de una verdadera revolucion, sino con el mezquino carácter y las miserables tendencias de una revolucion de partido y de una revolucion de empleos.

¿Y qué ha sucedido? Lo que debia suceder. Que la desconfianza general se ha aumentado, que la inquietud pública ha tomado extraordinarias proporciones, que los males del pais se han agravado de una manera espantosa, que los capitales huyen ó se esconden, que la Hacienda se halla en terribles apuros, que el crédito del Estado se ha hundido, que para salir de los conflictos que ha creado la supresion de la contribucion de consumos hay que recurrir á un considerable empréstito forzoso, que la nacion, no hallando ninguna diferencia entre los resultados del gobierno polaco y los del gobierno progresista, empieza á renegar del alzamiento nacional, que no ha servido más que para hacerle cambiar de dominadores, y que, lamentándose de tanta ineptitud, de tanto desconcierto y de tanta ignorancia, los conservadores se repliegan bajo sus banderas y los moderados proclaman que solo ellos pueden salvar al pais del caos creado por los progresistas.

Así es, que la fraccion conservadora de las Cortes que mas distante se halla del gobierno, ya ha proclamado su definitivo rompimiento con la situación; su vuelta á los principios moderados y su propósito de reorganizar á este partido bajo el sistema político y las leyes administrativas de 1845. Así es que hasta los mismos progresistas censuran la funesta marcha del gobierno, y se lamentan de verte comunicartan vacilante y torcido rumbo á la nave del Estado, que con razon temen se estrelle con sus huesos en los bajos de la reaccion.

Entre los progresistas que tienen asiento en las Cortes hay, como indicábamos el otro dia, tres ó cuatro fracciones distintas, los que fueron partidarios de la union, los puros y los demócratas. Los que fueron partidarios de la union, son los conocidos por el dictado de santones, y que con razon están desacreditados, porque sus errores pasados son muchos, su talento muy poco y su actividad nin-

guna. Hoy hacen un papel bien triste, porque no se les ve brillar en las discusiones, ni ejercer autoridad alguna en la cámara. Sin ideas, sin plan, sin sistema, vegetan en la oscuridad, y si bien se manifiestan en secreto amigos de los principios de orden, y partidarios de la union liberal, y descontentos del gobierno, no se atreven á proclamarlo en público por no arriesgar lo que ellos llaman su popularidad.

La fraccion de los puros no tiene ni mas ideas, ni mas plan, ni mas medios de gobierno que los santones; pero si mas franqueza, mas resolucion y mas valor. Los puros son los que mas fuertemente se lamentan del desorden de la administracion, de los apuros de la hacienda, de la infecundidad de la revolucion, pero olvidan que ese desorden lo han creado ellos con sus medidas, que esos apuros los han producido ellos con la supresion de los consumos, que esa infecundidad es consecuencia inevitable de su mala política. Los puros son los que piden tambien grandes esfuerzos de energia, de saber y de virtud para salir de los conflictos que los cercan, aunque en vano porque nadie da lo que no tiene.

Queda solo la fraccion democrática, compuesta solo de unos cuarenta ó cincuenta diputados. Los medios de gobierno de esta fraccion no son bien conocidos, porque no se ha dignado esponer sino vagas generalidades acerca de su política, pero si pueden asegurarse que si lograra ser poder, lo que por fortuna está muy distante, la nacion llegaría al último grado de desgobierno y de amenguamiento.

Tales son el espectáculo que ofrecen y las esperanzas que pueden inspirar las fracciones políticas en juego. No lo ofrecen, en verdad, mejor, ni las inspira mayores el ministerio, pues la proverbial ineptitud de su jefe y de casi todos sus miembros paraliza la accion del poder, y lo deja espuesto á las contradictorias influencias de las circunstancias y á la constante absorcion de la asamblea.

El duque de la Victoria, en efecto, es en política la mas magnífica y encumbrada nulidad que hemos visto jamas al frente del gobierno de un pais. El general O'Donnell vale como militar, como hombre de perseverancia y se ha crecido como político; pero sus cualidades y su resistencia á ciertas medidas escitan la desconfianza de los progresistas puros, por mas que lo disimulen, y O'Donnell, aunque indisputablemente ejerce cierto predominio sobre el duque-presidente á quien ha hecho entrar en la política de resistencia, no tiene el suficiente para hacer constantemente enérgico al que es débil por carácter, resuelto al que es irresoluto por hábito.

El Sr. Luzuriaga, el jubilado ministro del Tribunal Supremo de justicia vegeta pacíficamente en el ministerio de Estado, y con su debilidad y su torpeza, compromete á cada paso, en cuantas cuestiones internacionales ocurren, el nombre y los intereses de España. El señor Santa Cruz, habiendo ya desarreglado completamente la administracion provincial, no da señales de vida. En cambio, el Sr. Aguirre consagra sus vigilias á examinar expedientes del personal y ver si han quedado sin remover en este ó en el otro oscuro juzgado de entrada algun

promotor fiscal ó algun alguacil que sirvieran bajo las administraciones moderadas. El señor ministro de Marina medita los medios de eclipsar las glorias de Ensenada, y al efecto, segun nos han revelado los diarios ministeriales, escribe una luminosa memoria sobre lo que podria ser nuestra marina si tuviéramos buenos astilleros y dispusiera él de maderas, de constructores, de dinero, de oficiales etc.

Del señor ministro de Hacienda nada decimos, porque todo el mundo sabe que vela para hacer la felicidad de los españoles, y que, con este objeto, concurre casi todas las noches á la comision de presupuestos, donde se discute si el empréstito forzoso ha de ser de doscientos, de cuatrocientos ó de seiscientos millones, y si ha de pesar sobre los contribuyentes de quinientos, de ochocientos ó de mil reales. Nada, tampoco, se nos ocurre que decir del señor Lujan, que frecuentemente tiene buenos arranques en política y que querría dotar á España de un gran sistema de ferro-carriles, pero cuyos buenos deseos se estrellan en la debilidad de sus compañeros, en la penuria de la situación y en el descrédito del Estado.

¿Puede continuar esta situación? ¿Puede seguir al frente del pais un gobierno así? ¿Es esto gobernar? ¿Se cumplen de esta suerte las grandes promesas de la revolucion de julio? No creemos que haya nadie que nos conteste afirmativamente, ni los hombres mas imparciales, ni los mas entusiastas progresistas, ni los mismos ministros.

Palma

31 DE MAYO.

ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de dia para mañana el comandante graduado capitán del regimiento infantería de la Union, D. Antonio Carlos y Mariana. Parada, hospital y provisiones, el mismo cuerpo. El teniente coronel sargento mayor—Benito de Amores.

Boletin religioso.

Santo de mañana.

SAN PABLO PRESBITERO Y SAN SIMEON MONCE.

De estos dos santos hace mencion la Iglesia en el dia 19 de junio. El primero murió en Astun de Francia con otros diez cristianos en defensa de la fe católica en tiempo de Aureliano; y el segundo vivió en un monasterio de Tréveris de Alemania, y por sus virtudes le canonizó el papa Benedicto IX.

CURTOS.

SAGRADAS FUNCIONES

con motivo de la definicion dogmática del misterio

CONCEPCION INMACULADA.

EN LA CONCEPCION.

Dia 19 de junio á las diez y media misa con música y sermon, y será el orador D. Gonzalo Arnau Pro. A las seis y media de la tarde después de unos puntos de meditacion, cantará la música á toda orquesta la Coronita de las doce estrellas, la Letania y Salve.

Nuestros corresponsales de Campos, Marratxi, Sineu y Montuiri nos describen á su vez las festividades que en sus pueblos respectivos han tenido lugar con motivo de la declaracion dogmática de la Inmaculada Concepcion de la Virgen santísima. Hé aquí sus comunicaciones:

Campos 26 de mayo.

Apenas el digno cura párroco de esta villa hubo anunciado desde el púlpito á sus feligreses la festividad, que con motivo de la definicion dogmática de la Concepcion, INMACULADA de la Virgen Santísima, debia celebrarse en esta iglesia el domingo 20 del corriente; apenas se oyó el repique de campanas, que alternado con la música dió ocho dias ántes el mismo anuncio; cuando estos vecinos, nada indiferentes en cosas de religion, se enfervorizaron de tal modo, que no pudiendo contener el entusiasmo de que estaban animados, solo hablaban de cómo habian de satisfacer en demostraciones de júbilo su devocion hácia la Reina del cielo. El señor cura párroco y clero, animados como siempre de un celo santo tomaron la iniciativa adornando la iglesia con tanto decoro y magnificencia, especialmente el altar mayor, que demostraba el acierto y buen gusto de que están dotados. El magnífico Ayuntamiento, fiel representante de un pueblo católico por excelencia, se esmeró en preparar el espacioso patio y fachada de la parroquia con arcos entretreídos de pino, mirto y álamo con luces, arreglado de un modo, si no digno al menos decoroso para el objeto á que se consagraba. Inundado de gente el templo y su patio, y tocando la música, llegó la deseada hora de las ocho de la noche del sábado 19, en que, para eternizar la memoria de tan fasto acontecimiento, y como testimonio perenne de la devocion que á este tierno misterio de la Concepcion Inmaculada profesa nuestro cura párroco, se hizo la bendiccion de una nueva y hermosa figura de la Purísima Señora, que ya para siempre debe ocupar el nicho principal del altar mayor: y para dar mayor realce á esta funcion, se dignó bendecirla el M. Ilre. Sr. Arce-diano de la Sta. Iglesia D. Guillermo Dezcallar, y fueron padrinos el señor Alcalde de primer voto y la señora esposa del de segundo voto. En seguida se cantó un solemne *Te-Deum* y se entonaron completas, alternando todos los presbíteros existentes en esta con la música, la que concluyó con los gozos de la Concepcion. Al salir de la iglesia aparecieron ya iluminadas casi todas las casas, y muchas de ellas vistosamente adornadas con colgaduras, flores y luces, no diferenciándose la casa del rico con la del pobre, sino con los adornos que eran de mas valor, pero no de mas mérito, pues en unas y otras se veia lo mas precioso que poseian. Llegó el día 20 á las siete y media de la mañana, y un repique de campanas y la música llamaban á la comunión general que fué numerosísima, y no ménos magnífica, ya por las sonatas que se tocaron y la solemnidad de lo que se cantó, ya por autorizarla el magnífico Ayuntamiento y frecuentarla las personas de mas distincion del pueblo y ya también por administrarla el muy ilustre señor arcediano, ayudándole los señores curas de esta y de Santany. A las diez la Comunidad cantó nona, y se celebró la misa mayor á toda orquesta con sermón, que pronunció el M. I. Sr. D. Pedro Vives canónigo lectoral, quien demostrando con sencillez, gracia y elocuencia, lo justo, razonable y útil que era el que llegase el día feliz de la definicion de fe del misterio de la Concepcion Inmaculada de la Virgen, mereció el aplauso de todos los oyentes. En la tarde se practicó el piadoso ejercicio del Mes de María con toda solemnidad; y concluido, salió la procesion, que abría un precioso pendon con la imagen de la Purísima, seguia la música, todas las personas de mas distincion con antorchas, niños vestidos de ángeles, y reinas; el clero rodeando la hermosísima efigie de la Reina Inmaculada, presidiendo funcion tan santuosa los M. Ilres. Arcediano y canónigo lectoral con el magnífico Ayuntamiento.

Al anocheecer no satisfecho aun el fervor del pueblo, determinó nuestro cura de acuerdo con el clero y aficionados á la música, reunirse otra vez en la iglesia, y finalizar tan solemnes obsequios con la letanía Lauretana á toda orquesta, los gozos de la Concepcion y un *Te-Deum*. La música volvió á recorrer las calles, también iluminadas, como lo habia practicado en el día anterior, acompañada de un gentío inmenso; dan-

do al fin una serenata á los señores arcediano, canónigo, cura párroco y alcaldes. Dignos de elogio, aplauso, y alabanza, se han hecho todos los habitantes de este pueblo por la piedad y devocion que han manifestado, y no lo son ménos por la generosidad con que bondadosos han contribuido á la brillantez y esplendor de estos cultos, mereciendo especial mencion los Ilres. señores Arcediano y canónigo lectoral, el señor cura párroco y demas eclesiásticos, los señores alcaldes y demas individuos del ayuntamiento, la compañía de música y otros señores de esta, á quienes tributamos las mas rendidas gracias, y prometemos mil bienes y felicidades de la proteccion de la Reina del cielo.

Marratxi 30 de mayo.

Como teniamos anunciado se celebraron las fiestas en honor de la INMACULADA CONCEPCION en San Marcial de Marratxi, en los dias 27 y 28 del finado mes de mayo. El hermoso templo de San Marcial estaba adornado con gusto y elegancia, y ofrecia un aspecto muy nuevo para los sencillos moradores de aquella comarca. La efigie de la Inmaculada Virgen, en cuyo pecho brillaban muchos y muy ricos diamantes, perlas y topacios, aparecia magestuosa, rodeada de ángeles y en medio de gloriosas nubes: el recinto de la iglesia profusamente iluminada con los rayos de solo cuatrocientas luces, por ser tan reducido, pero colocadas con arte en el altar mayor, en las capillas y en el coro, parecia un cielo.

Al anocheecer del día 27 precedidas las autoridades del pueblo de la banda de música del regimiento de la Union, dirigiéronse á la iglesia dando principio á las sagradas fiestas con un solemne *Te Deum* que entonó el M. I. Sr. D. Antonio Jaume, paborde de la Santa Iglesia Catedral: cantáronse luego completas á toda orquesta; y al salir del templo quedó la multitud sorprendida con el espectáculo que ofrecia el exterior del edificio de San Marcial iluminado con mas de dos mil luces. Al día siguiente, despues de cantada nona por un coro de clérigos de varias iglesias de Palma se cantó á toda orquesta la misa mayor en cuyo ofertorio predicó un buen sermón D. Antonio Jaume vicario de la parroquia de Santa Eulalia: y por la tarde despues de haber dado principio toda la música al Santo Rosario salió la procesion. Abrian la marcha cuatro batidores del escuadron de caballería que está de guarnicion en Palma; llevaban cuatro clérigos la hermosa efigie de la Inmaculada Virgen sembrando de flores la senda cuatro niños vestidos de ángel y dos niñas niñas vestidas con ricos trajes de Purísima. Tras la santa efigie iba modestamente el Escmo. Sr. Capitán general de estas islas dando público testimonio de sus sentimientos tan sinceramente religiosos y gloriándose de aparecer cual humilde siervo de la Inmaculada Madre del Salvador del mundo.

En ambas noches hubo públicos regocijos, tocando la banda de música del regimiento de la Union escogidas piezas, al paso que se iban disparando variados fuegos. Numeroso fué el gentío que de la capital pasó á San Marcial, especialmente por la tarde del 28, contándose entre los que fueron á honrar aquellas fiestas lo mas brillante de la sociedad palmesana.

Los pobres participaron de la común alegría, pues se habia distribuido á setenta de ellos una abundante comida de pan, carne y arroz. La noble persona cuya inagotable caridad conocen muy bien los pobres de Marratxi, y que les hizo esta fineza, costeó también la cera que se consumió en la iglesia durante las sagradas funciones.

Profunda impresion ha dejado esta solemnidad el ánimo de los moradores de Marratxi; y ha reanimado su tierna y eficaz devocion hácia la Inmaculada Virgen.

Sineu 29 de mayo.

Desde el momento en que de la grande y magestuosa torre de nuestra parroquia se dejó sentir el alborozado repique de campanas pregonando con ocho dias de anticipacion las solemnes fiestas que en estos dias de Pascua habian de celebrarse á la VIRGEN INMACULADA, se puso en comocion el vecindario entero, que apresuradamente se afanaba para arreglar con todo el ornato posible las fachadas de sus casas, buscando en sus arcas las mejores telas, con el fin de tenerlas prontas para el suspirado día de los festejos. Desde entonces creció por instantes la ansiedad pública, siguiendo afanosamente los

trabajos que para el adorno de nuestro templo se hacian.

A las cinco de la tarde del sábado 26 entraba en Sineu la música de nuestro simpático y vecino pueblo de Inca, recorriendo con variadas sonatas las principales calles de la poblacion, que juntamente con las sonoras campanas de la parroquia echadas á vuelo, congregaban á toda la vecindad para dar principio á tan estupendas funciones. A poco tiempo y como por encanto se vió atestada de gente toda la nave de la iglesia, que aguardaba con ansia se diera principio al *Te Deum* y solemnes completas á toda orquesta.

Cubria el antiguo retablo del altar mayor una cortina de damasco carmesí con adornos recortados en su cenefa; la efigie de la Virgen se ostentaba sobre el último peldaño de una hermosa escalinata, desde la cual prendian dos grandiosas semicircunferencias que se prolongaban hasta las dos capillas laterales, quedando todo el altar cubierto, tras de multiplicados órdenes de cirios, formando con los dos candelabros una numerosa y simétrica iluminacion. Todo el cuerpo de la iglesia estaba cubierto de alternadas fajas de damasco y terciopelo, que bajaban hasta la mitad de los arcos de las capillas desde cuyo remate se habia construido una cornisa sobre la cual se contaban mas de 600 cirios que juntamente con los demas de las capillas pasaban de 800, sin contar las luminosas arañas de cristal y el grande lamparón que en medio se ostentaba. Las principales calles contiguas á la parroquia estaban festonadas de arcos de mirto, los tederos y los balcones y ventanas de las principales casas centellaban luz en simétrica forma; algunos balcones y portales se veian convertidos en elegantes capillas con el cuadro ó estatua de la Purísima, campeando sobre damascos ó rodeada de vistosas flores, orlando una ancha franja de luces en toda su estension. Las que llamaban mas la atencion por su buen gusto y riqueza eran las de casa del secretario D. Pedro Francisco Riutord, don Pedro Font alcalde y la magnífica del Ayuntamiento puesta bajo la lápida de la constitucion, enfrente la cual ondeaba el pabellon Nacional. En la plaza mayor y en la de la carterera se habian construido dos elegantes catafalcos para las dos músicas que tocaban alternativamente mientras se despedian variados fuegos artificiales; y el gran número de señoras que á los lados laterales de la calle estaban sentadas dejando paso á la muchedumbre, nos recordaba las veraniegas fiestas de calle de la capital. En la tarde del último día hubo un elegante baile en la anchurosa plaza del Mercadal compasada por la música de los nacionales quienes no poco han contribuido con crecidos gastos para el mayor esplendor de las fiestas.

En el primero y segundo día se hizo una abundante comida para todos los pobres de la poblacion, de lo cual damos los mas gratos parabienes á los generosos contribuyentes, que han querido realzar sus devotos cultos con la limosna, y los damos igualmente á los individuos del ayuntamiento, al clero y al pueblo por el religioso interes que han tomado en aumentar el esplendor y ornato de tales solemnidades.

Montuiri 30 de mayo.

Las fiestas en obsequio del adorable misterio de la CONCEPCION INMACULADA de la Sma. Virgen con el plausible motivo de haber sido declarada dogma de fe han tenido lugar en esta parroquia los dias 27, 28 y 29 de los corrientes. El domingo 20 se anunció la fiesta con el acostumbrado repique de campanas. La iglesia preparada de antemano con preciosas colgaduras de damasco, estrenadas el año anterior, y con una simétrica y numerosa iluminacion presentaba un aspecto magestuoso y brillante. A las diez de la mañana del 27 reunidos en el sagrado recinto el magnífico Ayuntamiento, las personas mas notables y la poblacion casi entera, se descubrió una blanca cortina, que cubria la efigie de la Purísima. Acto continuo se entonó el *Te-Deum* por nuestro Sr. Cura párroco que continuó con el órgano la reverenda comunidad de presbíteros. Cantadas las horas menores empezó la misa mayor, en cuyo ofertorio dicho Sr. Cura demostró con claridad y sencillez las bellezas de tan sublime misterio. Por la tarde despues de visperas tuvo lugar una procesion que fué animada y concurridísima, llevándose en andas la sagrada figura de la Concepcion, á quien precedian dos niños vestidos de ángel y tres niñas preciosamente ataviadas, una de ellas en traje

de reina, echando continuamente los primeros hermosas flores durante su tránsito, presentándose las calles adornadas con arcos de álamo y arrayan. El día 28 ha sido idénticamente solemnizado con sola la diferencia de que hubo comunión general, y en la solemne misa predicó el Pro. D. Luis Miralles. El 29 á pesar de ser día de trabajo, el concurso fué inmenso y en nada inferior al de los dias anteriores, esponeciendo las glorias de tan dulce Madre D. Bartolomé Coll Pro. de la villa de Campos. La poblacion apreció por las noches profusamente iluminada cruzando por ella el alegre vecindario, que no obstante de carecer de los recursos de poblaciones mas opulentas y de no haberse hecho suscripcion ni cuestuacion alguna, sinó únicamente con la bandeja por el interior de la iglesia, la caridad de los fieles se ha mostrado tan generosa que ha sufragado mas de lo que pudiera esperarse. La reverenda comunidad de presbíteros ademas se ha prestado gratuitamente á todos los actos. La Milicia nacional ha tomado también parte en tan general regocijo é hizo en obsequio de la Concepcion varias descargas, y dió muchos vivas á la Virgen y á su devocion en el pueblo de Montuiri. Así terminaron tan gratas solemnidades en que seguramente jamas se ha visto mas alegría, mas entusiasmo, ni mas orden, y que recordarán siempre con noble orgullo á sus hijos los pacíficos moradores de este religioso vecindario.

GACETILLA.

GACETILLA SAGRADA.

Dixit ergo unus ex discipulis ejus, Judas Iscariotes, qui erat eum traditurus:

Quare hoc unguentum non venit trecentis denariis, et datum est egenis?

S. Juan, c. XII, v. 4 y 5.

.....Ut quid perditio ista unguenti facta est?

Poterat enim unguentum istud venundari plus quam trecentis denariis, et dari pauperibus. Et fremebant in eam.

S. Marcos, c. XIV, v. 4 y 5.

Si el curioso lector quiere ver una especie de comentario ó version parafrástica de esos textos del evangelio acuda á cierta gacetilla profana del *Genio* de ayer.

¿Quién habia de pensar que las ideas del *Genio de la Libertad* tuviesen partidarios de fecha tan antigua? Bien decia un filósofo: *Nihil est sub sole novum.*

ANUNCIOS

OFICIALES.

D. Mariano Peralta magistrado honorario de esta Audiencia territorial y Juez de primera instancia del partido de Palma.

Por este último edicto se cita, llama y emplaza á todos los que se consideren con derecho por censos, alodios, fideicomisos, donaciones ó por cualquier otro motivo sobre una pieza de tierra de estension de veinte y tres cuarteradas poco mas ó ménos, campo y selva, cerradas de pared llamada las *Botas novas*, de número de ciento sesenta y tres cuarteradas, de pertenencias del predio *Son Mut-aliardo* sito en la villa de Llummayor: y sobre el predio denominado *son Gall* sito en las inmediaciones de la poblacion de dicha villa, de tenor de ocho cuarteradas ó lo que sea con una casa en él existente, propias dichas fincas de Guillermo Sastre y Felu, para que comparezcan en este juzgado y oficio del infrascrito á deducirlo dentro el término de diez dias, pasados los cuales sin haberlo verificado se procederá á la venta de las mismas con solo las cargas que resultan de autos y en alodio de S. M. Palma 25 de mayo de 1855.—Mariano Peralta.—Por mandado de S. S.—Antonio Cañellas.

Ventas.

En la villa de *Establiments* hay una casa para vender junta con un pedazo de tierra de estension poco mas ó ménos de un cuarton, poblado de almendros y algunas higueras. En la calle de San Francisco, frente la imprenta Barleá, preguntando por Miguel *d'es Correu* darán razon.

ADVERTENCIA.

Siendo las seis y media de la tarde y no teniendo los papeles que habrán venido con el vapor que ha tocado en Alcudia, nos vemos precisados á tirar el *Diario* así como lo tenemos compuesto.

IMPRESA DE D. F. GUAÑ, EDITOR RESPONSABLE.